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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE AZAMBUJA

Ata da Reunião Ordinária Realizada no
Dia 17 de Abril de 2024

Local: Sala de Sessões da Junta de Freguesia de Azambuja

Hora de Início: 21H05

ORDEM DO DIA

PONTO 1- Infonnações;

PONTO 2 — Informação escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade

e da situação financeira da freguesia;

PONTO 3 — Prestação de contas e relatório de gestão do ano de 2023;

PONTO 4— Inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais da Freguesia,
do ano de 2023;

PONTO 5 — Alteração do mapa de pessoal;

PONTO 6— Revisão n. 01 ao orçamento;

PONTO 7— Revisão n. ~1 ao plano plurianual de investimentos;

PONTO 8 — Proposta de concessão de distinções honoríficas.

Presença de acordo com relação anexa a esta Ata.

CONSTITUIÇÃO DA MESA: Natacha Soraia Vieira Mendes Correia, Presidente da

Assembleia de Freguesia, Joana Silva l~ Secretária, Mariana Dias, 2° Secretária.

PRESENÇAS DO EXECUTIVO DA JUNTA: —

Claúdio Ai~dré Salema - Presidente da Junta de Freguesia de Azambuja

Ângela Inácio — Secretária da Junta de Freguesia de Azambuja

João Simões — Tesoureiro da Junta de Freguesia de Azambuja

Soledade Batalha — Vogal da Junta de Freguesia



António Cachado — Vogal da Junta de Freguesia

Iniciada a sessão, a Senhora Presidente da Assembleia de Freguesia saudou os

presentes e deu conta das substituições para esta sessão, nomeadamente, do Sr. Pedro

Bernardeco pela Sra. Susana Rodrigues, do Sr. José Gomes pela Sra. Fátima Rafael, do

Sr. Luís Otero pela Sra. Vera Vides e do Sr. Pedro Cardoso, pelo Sr. Manuel Alfaiate. A

Sra. Presidente deu conta da ausência do Sr. António Sousa que não terá substituição.

A Sra. Presidente da Assembleia prosseguiu com a sessão e deu a palavra ao público

presente.

A Sra. Sílvia Vargas tomou da palavra e alertou para a questão da visibilidade na Rua

Vale Dona Francisca. Questionou também acerca do projeto da Escola dos Casais de

Baixo.

---O Sr. Firmino questionou relativamente ao Bairro da Areeira, urna vez que se

encontram materiais como socalco, na via pública, sem qualquer tipo de sinalização.

O Sr. José António Catarino voltou a alertar para a questão dos buracos e da

degradação da Rua dos Casais. Referiu também que a Rua da Murta não se encontra

contemplada no projeto de asfaltamento da freguesia que irá ser efetuada pela Câmara

Municipal, ao contrário da documentação enviada pelo Sr. Presidente da Junta de

Freguesia.

O Sr. José Catarino questionou acerca da possibilidade da existência de um momento

de Jogos Tradicionais, dirigidos às tertúlias da Vila, durante o certame da Feira de Maio

ao domingo à tarde, uma vez que na programação apenas consta a Corrida de Toiros.

O Sr. Presidente tomou da palavra e começou por agradecer ao Centro Social e

Paroquial e à UTICA pela decoração comemorativa do 25 de abril na sala de sessões da

Junta de Freguesia para esta Assembleia de Freguesia.

O Sr. Presidente teceu esclarecimentos sobre as questões levantadas.

A Sra. Sílvia Vargas interveio proferindo uma Saudação ao 25 de Abril.

A Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia colocou à votação a ata de dia de 21

de dezembro de 2023.

Colocada à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

A Sra. Presidente deu conta da necessidade de alteração à ordem de trabalhos para a

inclusão de urna nova proposta n.° 3 11P12024 — Atribuição de Distinções Honorificas da

Freguesia de Azambuja, alteração esta prontamente justificada pelo Sr. Presidente.



Colocada à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

ORDEM DO DIA

PONTO 1 — Informações;

PONTO 2 — Informação escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade

e da situação financeira da freguesia;

PONTO 3 — Prestação de contas e relatório de gestão do ano de 2023;

PONTO 4 — Inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais da Freguesia,
do ano de 2023;

PONTO 5 — Alteração do mapa de pessoal;

PONTO 6 — Revisão n. ~1 ao orçamento;

PONTO 7 — Revisão n. 01 ao plano plurianual de investimentos;

PONTO 8 — Proposta de concessão de distinções honorificas.

PONTO 1- Informações

O Sr. Presidente teceu algumas considerações, nomeadamente, relativamente às obras

da Estrada Nacional 3 e dos futuros grandes constrangimentos que as mesmas irão causar.

A Junta de Freguesia de Azambuja enviou uma série de medidas que poderão minimizar

este impacto à CM, pelo que ambiciona que exista uma preocupação redobrada do

Município neste aspeto.

Relativamente ao aterro, o Sr. Presidente referiu que o Município ganhou a primeira

causa na emissão de licenças de construção, no entanto, referiu que deverá existir um

cuidado especial no que toca aos materiais perigosos, nomeadamente, o amianto, pelo que

a Junta de Freguesia irá também enviar 3 medidas para minimizar este impacto ambiental.

O Sr. Presidente informou que os elevadores da estação irão sofrer uma intervenção

durante o próximo mês de junho.

O Sr. Presidente referiu ainda que o Sr. Presidente da EPAL se comprometeu a efetuar

2 rampas para pessoas com mobilidade reduzida, nos futuros passadiços junto à Pousada

do Campino.

O Sr. Presidente deu conta que o projeto PRACÃO já teve um parecer positivo e que

irá avançar brevemente.



O Sr. Presidente referiu que existirá urna campanha pedagógica efetuada pela GNR

para sensibilizar a comunidade para o estacionamento indevido em lugares destinados a

pessoas de mobilidade reduzida.

O Sr. Presidente referiu também que a Junta de Freguesia esteve presente no Congresso

da ANAFRE, dos quais obteve contributos bastante positivos.

O Sr. Presidente deu conta do progresso do PDM e do compromisso da Junta de

Freguesia em ressalvar os direitos dos habitantes da freguesia de Azambuja.

O Sr. José Catarino voltou a alertar para a sobrecarga de trânsito que irá existir fruto

das obras e das intervenções na Estrada Nacional 3. Questionou também relativamente à

instalação da superficie comercial LIDL na freguesia.

O Sr. Presidente partilhou das mesmas preocupações do Sr. José Catarino

relativamente às obras da Nacional 3, referindo ainda todas as questões enviadas pela

Junta de Freguesia à CM Azambuja, que continuam sem resposta até à data de hoje.

Relativamente ao LIDL, o Sr. Presidente referiu que o parecer relativamente ao espaço

de reserva agrícola nacional foi reprovado e teceu esclarecimentos acerca do ponto de

situação.

PONTO 2 — Informação escrita do Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade

e da situação financeira da freguesia;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre a atividade e funcionamento da

Junta de Freguesia.

A Sra. Vera Vides alertou para o estado da Rua José Ramos Vides.

PONTO 3 — Prestação de contas e relatório de gestão do ano de 2023;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

A Dra. Helena tomou da palavra para promover considerações técnicas sobre os

documentos.

Colocado à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

O mesmo foi aprovado por unanimidade.

PONTO 4 — Inventário de todos os bens, direitos e obrigações patrimoniais da Freguesia,
do ano de 2023;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

A Dra. Helena tomou da palavra para promover considerações técnicas sobre o

inventário.



-----Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 5 — Alteração do mapa de pessoal;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 6 - Revisão n. ~l ao orçamento;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

A Sra. Silvia Vargas questionou relativamente a valores que constam do
orçamento.

A Dra. Helena tomou da palavra para promover considerações técnicas e

esclarecer a Sra. Silvia Vargas.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 7 — Revisão n. 01 ao plano plurianual de investimentos;

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre esta matéria.

Posto à votação pela Senhora Presidente da Assembleia:

A mesma foi aprovada por unanimidade.

PONTO 8 — Proposta de concessão de distinções honoríficas.

O Sr. Presidente promoveu esclarecimentos sobre o ponto 8 e o ponto 9 da ordem do

dia, nomeadamente na importância e no simbolismo da concessão das distinções

honoríficas.

A Sra. Silvia Vargas questionou relativamente às notas biográficas dos nomes

propostos.

O Sr. Presidente teceu esclarecimentos sobre esta matéria.

PONTO 9 — Atribuição de Distinções Honorificas.

A Sra. Presidente da Assembleia de Freguesia deu início às votações por escrutínio

secreto, dos nomes indicados pela Junta de Freguesia de Azambuja para serem

condecorados com a respetiva distinção honorífica da freguesia de Azambuja.

Atribuição do Zambujeiro de Honra da Freguesia de Azambuja Amadeu Basto de

Lima, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Atribuição das Medalhas de Mérito da Freguesia de Azambuja:

Medalhas de Mérito Cultural e Desportivo:
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Ana Maria Pereira — Grau Bronze, distinção honorífica aprovada por unanimidade. --

António Canau Espadinha — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por

unanimidade.

António Pedro Corça — Grau Bronze, distinção honorífica aprovada por

unanimidade.

Arlindo Freitas — Grau Bronze, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Carlos Pimentel — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Francisco Martins — Grau Prata, distinção honorífica aprovada por unanimidade. —~

Horácio Mendonça — Grau Bronze, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

José Jerónimo — Grau Bronze, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Manuel Tavares — Grau Prata, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Maria Carmo Dias — Grau Prata, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Miguel Ouro — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Paulo Gaspar Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Medalhas de Mérito Empresarial:

Carlos Gote — Grau Prata, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

José Fernandes Neves da Silva — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por

maioria, com 10 votos a favor e 2 votos contra.

Medalhas de Mérito Social e Educativo:

Fernanda Silva — Grau Prata, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Medalhas de Mérito Juvenil e/ou Apoio à Juventude:

Elisabete Tristão — Grau Bronze, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Medalhas de Mérito no âmbito da Proteção, Socorro e Segurança:

Luís Miguel Gameiro de Sonsa — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por

unanimidade.

Medalhas de Mérito no âmbito do Serviço Público:

Américo Braz Carlos — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

-— José Leirião — Grau Prata, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

—- José Pereira Machado — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.



Manuel Geada — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Outro(s) Mérito(s) deviamente fundamentado(s):

Cinquentenário do 25 de Abril — Primeiro Presidente da Junta de Freguesia de

Azambuja democraticamente eleito:

António Leal Pereira — Grau Ouro, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Medalhas de Mérito da Freguesia (Pessoas Coletivas) — Grau Ouro.

Centro Cultural Azambujense, distinção honorífica aprovada por unanimidade.

Santa Casa da Misericórdia de Azambuja, distinção honorífica aprovada por

unanimidade.

O Sr. Presidente referiu que a condecoração deste tipo de distinções honoríficas não

irá ocorrer anualmente, no entanto, acontecerá sempre que forem sinalizados e

indicados nomes que se enquadrem nos requisitos para a atribuição das condecorações.

-— A Sra. Presidente agradeceu este momento de distinção, nomeadamente, o facto

desta condecoração ser realizada em vida, de modo que todas estas pessoas possam

desfmtar do reconhecimento do seu trabalho, dedicação e serviço público que prestaram

à comunidade.

O Sr. Presidente salientou ainda os cidadãos a quem serão atribuídas as medalhas de

Bons Serviços e Dedicação:

Medalha de 30 anos de serviço:

Isabel Matos (43 anos) — Grau Ouro

Madalena Boligo (39 anos) — Grau Ouro

Medalha de 20 anos de serviço:

Mariana Silva (20 anos) — Grau Prata

Medalha de 10 anos de serviço:

Joaquim Albertino Dias Rabaço (17 anos) — Grau Prata

O Sr. Presidente deu conta daquela que será a programação das comemorações do 25

de abril e estendeu o convite das celebrações a todos os presentes, reforçando a sua

importância.

Sem outro assunto, a Sra. Presidente deu por terminada a sessão.



APROVAÇÃO DA MINUTA: Unanimidade

ENCERRAMENTO: 23h42

A Mesa da Assembleia de Freguesia


